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INTRODUÇÃO 

 

O Programa de Acompanhamento do Egresso da Faculdade São Judas Tadeu 

nasceu a partir da compreensão de que o conhecimento do perfil profissional do egresso 

representa importante fonte de informações para o desenvolvimento institucional.  

Dessa forma, o programa, proposto pela Comissão Própria de Avaliação da 

Faculdade São Judas Tadeu e previsto pelo Ministério da Educação nas políticas de 

atendimento aos estudantes, busca contribuir para o processo de Autoavaliação 

Institucional, fornecendo subsídios para o aprimoramento de seu planejamento acadêmico. 

O presente relatório apresenta os resultados da consulta realizada com os egressos 

no ano de 2022 dos cursos de graduação da Faculdade São Judas Tadeu, com a finalidade 

de avaliar seu perfil profissional, sua inserção no mercado de trabalho, sua avaliação em 

relação ao curso concluído na Instituição e suas expectativas quanto à formação 

continuada.  

 

 

METODOLOGIA 

 

Na pesquisa, adotamos os seguintes procedimentos:  

 Construção de um banco de dados com as informações sobre os estudantes 

egressos da Instituição. 

 Elaboração de um questionário para pesquisa, utilizando o aplicativo Google 

Forms.  

 Envio de e-mails individuais aos egressos, convidando-os a participarem da 

pesquisa. 

 Envio de lembretes aos estudantes que não responderam ao questionário no 

primeiro momento. 

 Compilação dos dados coletados. 

 Análise dos dados. 

 Desenvolvimento do relatório.  

 

A técnica utilizada para a coleta dos dados foi um questionário semiestruturado com 

questões predefinidas, composto por 24 questões. Algumas das questões estavam 



condicionadas a determinadas respostas, assim nem todos os estudantes precisaram 

responder a todas elas. Para apresentar os dados coletados neste relatório, o uso de 

gráficos foi escolhido, mostrando a distribuição de frequência de resposta dos estudantes 

às questões abordadas. 

O formulário eletrônico foi enviado por e-mail aos egressos do Programa, sendo os 

endereços de e-mails obtidos no cadastro dos alunos da Sistema Escola 1 da Instituição. 

O envio do formulário ocorreu em novembro de 2022, com prazo para preenchimento até 

dezembro de 2022.  

Para a análise dos dados, as informações, ordenadas e processadas em gráficos e 

tabelas, são cuidadosamente analisadas pela Comissão Própria de Avaliação (CPA) da 

Faculdade São Judas Tadeu, comparando os dados coletados aos indicadores e 

parâmetros de qualidade, descritos a seguir.  

Escala Indicativa de Ação 

CONTINUAR 
Quando a avaliação positiva estiver acima de 70%, considera-se que os 
indicadores avaliativos atendem aos requisitos de qualidade esperados 
e as ações relacionadas a esses indicadores devem ser mantidas. 

DESENVOLVER 
Quando a avaliação positiva estiver entre 50% e 70%, considera-se que 
os indicadores avaliativos não conseguiram atingir padrão de qualidade 
exigido e devem melhorar a partir de ações específicas. 

CORRIGIR 
Quando a avaliação positiva estiver abaixo de 50%, considera-se que os 
indicadores avaliativos atendem aos requisitos de qualidade 
necessários, requerendo atenção especial e ação imediata. 

Elaborado pela Comissão Própria de Avaliação 

 

Com base na escala indicativa de ação, tem-se a proposta de ações capazes de 

corrigir, desenvolver ou dar continuidade aos indicadores avaliativos. É importante ressaltar 

que, neste ponto, mesmo aqueles indicadores que obtiveram uma avaliação 

consideravelmente positiva necessitam de intervenções a fim de que possam manter sua 

excelência. Indicadores com destaque intermediário necessitam de ações pontuais e 

indicadores com destaque negativo necessitam de ações imediatas. 

Por fim, o presente relatório é divulgado no Portal do Egresso, de modo a assegurar 

que a divulgação dos resultados seja disponibilizada tanto para a comunidade interna 

quanto externa. 

 

 

 

 



RESULTADOS DA PESQUISA 

 

Neste tópico, são apresentados os dados coletados no processo avaliativo realizado 

com os egressos da Faculdade São Judas Tadeu em 2022. Esse processo avaliativo faz 

parte do Programa de Acompanhamento do Egresso que busca retratar a forma como os 

ex-alunos percebem e avaliam a instituição, tanto do ponto de vista da qualidade e 

adequação dos processos de formação educacional quanto de facilitação à inserção no 

mundo do trabalho.  

 

Informações gerais sobre os egressos 

Apresenta-se aqui o perfil dos estudantes que responderam à pesquisa. Nos três 

primeiros gráficos, são apresentados o quantitativo de de egressos respondentes por curso 

concluído na Faculdade São Judas, o tempo de conclusão, assim como a idade na época 

da formatura. 

Os dados revelam que a maioria dos egressos que participaram do processo 

avaliativo cursou Segunda Licenciatura em Pedagogia na Faculdade São Judas Tadeu, 

correspondendo a 62,1% do total dos participantes.  

Observa-se que a maioria dos egressos que participaram do processo avaliativo 

concluiu seu curso há pouco tempo, ou seja, entre 2 a 4 anos atrás, correspondendo a 

93,1% do total dos participantes. Além disso, percebe-se que a maioria dos egressos tinha 

entre 33 a 43 anos quando concluiu seu curso pela Faculdade São Judas Tadeu, 

correspondendo a 68,9% do total dos participantes. 

 

 

 

 

 

Gráfico 1 – Curso concluído na Faculdade São Judas Tadeu 

 

 



Gráfico 2 - Idade quando da conclusão do curso 

 

Gráfico 3 - Em quanto tempo você conclui seu curso? 
 

 

 

 

 

 

 

Como o egresso avaliou o curso 

Os egressos puderam responder questões direcionadas a conhecer sua opinião 

sobre o curso. Os gráficos apresentados a seguir relevam a satisfação sobre o curso que 

concluíram na Faculdade São Judas Tadeu. De um modo geral, os cursos foram bem 

avaliados pelos respondentes, considerando que  79,3% compreendem que a matriz 

curricular do curso foi suficiente para o desempenho de sua profissão. 
 

Gráfico 4 - A matriz curricular foi suficiente para o desenvolvimento da sua 

profissão? 

 

 



Ao serem questionados quanto aos conteúdos/programas das disciplinas do curso 

no qual se graduou na Faculdade São Judas Tadeu, a maioria dos egressos respondeu 

positivamente. Os gráficos apresentados a seguir mostram que 62,1% dos egressos 

consideram que os conteúdos trabalhados ao longo do curso foram adequadamente 

desenvolvidos e 72,4% apontam que esse conhecimento agregou valor a sua formação 

pessoal e profissional. 
 

Gráfico 5 - Os conteúdos/programas das disciplinas foram adequadamente 

desenvolvidos? 

 

Gráfico 6 - Os conteúdos/programas das disciplinas auxiliaram na formação 

pessoal e profissional? 

 

 

Quanto ao estágio realizado no curso em que se graduou pela Faculdade São Judas 

Tadeu, percebe-se que a maioria dos indicadores foi positivo, correspondendo a 72,4% do 

total de respondentes, servindo para sistematizar / testar / exercitar os conhecimentos 

adquiridos na Instituição. 

O resultado da análise desses dados revela que a Instituição tem ofertado um 

programa de disciplina de qualidade, capaz de articular os saberes com a prática 

profissional. Logo, entende-se que os conteúdos/programas das disciplinas do curso de 

Graduação da Faculdade São Judas Tadeu estão em consonância com a proposta 

apresentada no Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI 2021/2025. 
 



Gráfico 7 - O estágio, no curso, serviu para sistematizar / testar / 

exercitar os conhecimentos adquiridos? 

 

 

 

A impressão dos estudantes sobre o nível de conhecimento do corpo docente do 

curso no qual se graduou na Faculdade São Judas Tadeu. Os dados revelam que 79,3% 

dos egressos consideram elevado o nível de conhecimento do corpo docente da Instituição. 

Esses dados indicam que os programas de formação continuada oferecidos aos docentes 

pela Faculdade São Judas Tadeu têm contribuído para a oferta de um progrma de ensino 

de qualidade.  

Gráfico 8 - O corpo docente possuía um bom nível de conhecimento? 

 

 

 

 

Os dados revelam que a maioria dos egressos que participaram do processo 

avaliativo recomendaria o curso de graduação da Faculdade São Judas Tadeu para outras 

pessoas, correspondendo a 93,1% do total de respondentes. Além disso, 37,9% dos 

egressos justificam a indicação da Instituição devido a sua matriz curricular.  

Esse resultado revela que o egresso da Instituição compreende a qualidade do 

ensino oferecido, reconhecendo a contribuição do curso concluído pela Faculdade São 

Judas Tadeu para o exercício de sua profissão e crescimento profissional. 

 
 



Gráfico 9 - Você recomendaria seu curso para outras pessoas? 

 

Gráfico 10 - Tendo respondido de forma afirmativa à questão anterior, 

justifique. 

 

 

Vínculo empregatício e formação acadêmica 

Os egressos também puderam responder a questões para avaliar os impactos da 

sua formação na relação com o mercado de trabalho. O quantitativo de formados que 

consideram ótima e boa a formação obtida para o desempenho de sua atividade profissional 

superou significativamente o número dos que não ficaram satisfeitos.  

Os dados revelam que a maioria dos egressos que participaram do processo 

avaliativo considera que o curso de graduação realizado na Faculdade São Judas Tadeu 

agregou conhecimentos e competências essenciais para seu desenvolvimento profissional, 

correspondendo a 82,8% do total de respondentes. 
 

Gráfico 11 - A graduação superior agregou conhecimentos e competências 

essenciais para o seu desenvolvimento profissional? 

 



 

Relação do egresso com o mercado de trabalho 

Considerando importante conhecer a relação do egresso com o mercado de trabalho, 

este tópico apresenta as respostas dos participantes da pesquisa sobre essa temática.  

Aqui procura-se avaliar a relação e a influência, ou não, da área de formação do 

aluno com a sua atividade profissional. Observa-se que mais de 50% dos egressos que 

responderam à questão abordada estão atuando na área de formação do seu curso 

concluído na Faculdade São Judas Tadeu.  

Os dados revelam que 35,7% atuam em instituição pública, 57,1% dos egressos 

trabalham nessa empresa há mais de dois anos e 64,7% dos egressos possuem 

renda mensal de um a três salários mínimos.  

 
 

Gráfico 12 - Está trabalhando na área de formação do seu curso concluído na 
Faculdade São Judas Tadeu? 

 

Gráfico 13 - Em caso positivo à questão, qual a sua renda mensal? 

 

Gráfico 14 - Personalidade jurídica da instituição onde trabalha 

 



Gráfico 15 - Tempo de trabalho na empresa onde exerce sua atividade 

profissional: 

 

 

 

Em relação ao tempo que  transcorreu entre a formatura e o primeiro emprego na 

área de formação, 37,9% dos egressos afirmam que o ingresso no emprego na área de 

formação ocorreu logo  após a formatura e 24,1% desses egressos, 6 meses após a 

conclusão de seu curso de graduação. Esse resultado é favorável que a formação oferecida 

pela Instiuição tem contribuído para o desenvolvimento profissional do educando, 

entretanto, os indicadores positivos apontam a necessidade de se buscar novas ações que 

favoreçam esse acesso do egresso no mercado de trabalho. 
 

Gráfico 16 - Quanto tempo transcorreu entre a sua formatura e seu primeiro 

emprego na área de formação? 

 

Os dados revelam que 48,3% dos egressos que participaram do processo avaliativo 

consideram que a imagem da Faculdade São Judas Tadeu contribuiu para sua inserção no 

mercado de trabalho. Entende-se que esse resultado revela que o mercado de trabalho 

reconhece a qualidade do ensino ofertado pela Instituição, entretanto, esse ainda não é o 

indicador positivo esperado, sendo necessário desenvolver mais ações potencializar a 

imagem Institucional. 
 



Gráfico 17 - A imagem da Faculdade São Judas Tadeu contribuiu na sua 

inserção no mercado de trabalho? 

 

 

Formação continuada dos egressos 

Os gráficos apresentados a seguir relevam o perfil do egresso da Faculdade São 

Judas Tadeu, que valoriza o conhecimento e identifica a importância desse investimento. 

Os dados revelam que 72,4% do total dos egressos que participaram do processo 

avaliativo já concluiu algum curso de graduação além do realizado na Faculdade São 

Judas Tadeu e 65,2% deles já concluíram também algum curso de pós-graduação. 

A pesquisa também revelou que a maioria dos respondentes não estava inscrito em 

cursos de Pós-Graduação no momento em que este questionário foi aplicado, 

correspondendo a 75,9% do total de respondentes e 72,4% do total de respondentes 

manifestaram o interesse em se inscrever em um curso de Pós-Graduação. 

O resultado dessa análise revela que o egresso da Faculdade São Judas Tadeu 

compreende a importância do investimento intelectual para o bom desempenho e 

crescimento profissional. 

 

 
 

Gráfico 18 - Além do curso realizado na Faculdade São Judas Tadeu, você 

possui outro(s) curso(s) de Graduação? 

 



Gráfico 19 - Você já concluiu algum curso de Pós-Graduação? 

 

Gráfico 20 - Você está cursando Pós-Graduação? 

 

Gráfico 21 - Se não está cursando, pretende cursar? 

 

 

 

 

 

Os dados revelam que a maioria dos egressos que participaram do processo 

avaliativo afirma que retornaria à Faculdade São Judas Tadeu para fazer um curso de Pós-

graduação, correspondendo a 48,3% do total de respondentes. O resultado da análise 

desses dados revela que os egressos tiveram uma experiência positiva na Faculdade São 

Judas Tadeu, uma vez que foi ofertado um programa de ensino de qualidade, representanto 

uma potencialidade da Instituição e estando em consonância com a proposta apresentada 

no Plano de Desenvolvimento Institucional - PDI 2021/2025. 
 



Gráfico 22 - Com relação a um possível retorno à Faculdade São Judas Tadeu, 

você: (é possível assinalar mais de uma alternativa). 

 

 

 

Os dados revelam que 37,9% dos egressos que participaram do processo avaliativo 

afirmam que sempre acompanham as notícias, informações e eventos promovidos pela 

Faculdade São Judas Tadeu e 24,1% desses respondentes às vezes acompanham. 

Esses dados indicam que a Instituição busca assegurar uma comunicação eficaz 

sobre eventos e informações por meio das redes sociais e do site institucional, possibiitando 

que os egressos participem de eventos promovidos pela Faculdade São Judas Tadeu, 

entretanto, compreende-se a necessidade de implementar novas ações que estimulem o 

vínculo do egresso com a Instituição a fim de possibilitar a oferta de uma formação 

continuada para seu egresso capaz de contribuir para sua formação pessoal e profissional.
 

Gráfico 23 - Você acompanha as notícias, informações e eventos promovidos 

pela Instituição? 

 

 

 

 

 

 

 



CONSIDERAÇÕES FINAIS 

 

Trata-se de um instrumento para auxiliar e orientar a Faculdade São Judas Tadeu, 

em seus diversos espaços e níveis de gestão. Os dados apresentados neste relatório 

permitem a Faculdade São Judas Tadeu obter um feedback sucinto das ações 

desenvolvidas para formação acadêmica dos seus estudantes.  

A partir da perspectiva dos egressos, é possível verificar se os ideais e objetivos da 

Instituição estão sendo alcançados e refletir sobre como as ações desenvolvidas podem 

ser aprimoradas. É possível também conhecer o impacto da formação na vida profissional 

do egresso e em seu crescimento pessoal.  

O Acompanhamento e a implementação de políticas para os egressos são uma 

importante ferramenta para avaliação periódica e qualificação contínua dos profissionais 

formados respectivamente, cumprindo e fortalecendo o compromisso com a comunidade 

onde a instituição está inserida.  

A Lei de Diretrizes e Bases da Educação (n° 9.394/96) afirma a importância da 

adequação da Educação Profissional às necessidades do mundo do trabalho. Desta forma, 

o acompanhamento do egresso é um meio de alinhar a formação oferecida aos estudantes 

a suas demandas profissionais.  

Entende-se que, no que se refere ao acompanhamento e avaliação da formação 

ofertada, a partir dos resultados, é possível buscar mecanismos que permitam contribuir 

para o aprimoramento contínuo da qualidade dos serviços ofertados pela Instituição, além 

de ajudar na elaboração de atividades e políticas específicas para os egressos.  

Cabe à CPA da Faculdade São Judas Tadeu, responsável pelo Acompanhamento 

de Egressos, divulgar os resultado da pesquisa realizada, de modo a orientar as ações de 

melhoria a serem desenvolvidas. Espera-se que este relatório seja um instrumento contínuo 

e de periodicidade anual, estabelecendo uma comunicação entre a comunidade de 

egressos e a Faculdade São Judas Tadeu. 
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Informações Acadêmicas

1.

Marcar apenas uma oval.

Bacharelado em Administração

Bacharelado em Ciências Contábeis

Tecnologia em Marketing

Tecnologia em Recursos Humanos

Pedagogia

Segunda Licenciatura em Pedagogia

2.

Marcar apenas uma oval.

20 anos

21 a 26 anos

27 a 32 anos

33 a 38 anos

38 a 43 anos

Mais de 50 anos

3.

Marcar apenas uma oval.

2 a 4 anos

5 a 6 anos

mais de 6 anos

4.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Não

2022.2 - QUESTIONÁRIO DO EGRESSO

Prezado (a) Egresso (a): 

Este questionário objetiva coletar informações sobre os egressos da Faculdade São Judas Tadeu. Para tanto, solicitamos a 
colaboração de todos no preenchimento das questões a seguir, a fim de nos situar em relação às atividades desenvolvidas no 
Mercado de Trabalho enquanto profissionais atuantes em sua área de formação.

* Indica uma pergunta obrigatória

Curso concluído na Faculdade São Judas Tadeu *

Idade quando da conclusão do curso *

Há quanto tempo você conclui seu curso? *

Além do curso realizado na Faculdade São Judas Tadeu você possui outro (s) curso (s) de Graduação? *
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5.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Não

6.

Marque todas que se aplicam.

Ead

Presencial

7.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Não

8.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Não

9.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Não

Segundo os critérios abaixo, avalie alguns aspectos referentes ao curso no qual se graduou.

10.

Marcar apenas uma oval.

Concordo plenamente

Concordo parcialmente

Discordo totalmente

Indeciso ou sem opinião

Você já concluiu algum curso de pós-graduação? *

Em que modalidade você cursou a pós graduação?

Você está cursando Pós Graduação? *

Se não está cursando, pretende cursar? *

A matriz curricular foi suficiente para o desenvolvimento da sua profissão? *

O corpo docente possuía um bom nível de conhecimento. *
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11.

Marcar apenas uma oval.

Concordo plenamente

Concordo parcialmente

Discordo totalmente

Indeciso ou sem opinião

12.

Marcar apenas uma oval.

Concordo plenamente

Concordo parcialmente

Discordo totalmente

Indeciso ou sem opinião

13.

Marcar apenas uma oval.

Concordo plenamente

Concordo parcialmente

Discordo totalmente

Indeciso ou sem opinião

14.

Marcar apenas uma oval.

Concordo plenamente

Concordo parcialmente

Discordo totalmente

Indeciso ou sem opinião

15.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Não

Os conteúdos /programas das disciplinas foram adequadamente desenvolvidos. *

Os conteúdos / programas auxiliaram na formação pessoal e profissional. *

O estágio, no curso, serviu para sistematizar / testar / exercitar os conhecimentos adquiridos. *

A graduação superior agregou conhecimentos e competências essenciais para o seu desenvolvimento
profissional.

*

Você recomendaria seu curso para outras pessoas? *
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16.

Marcar apenas uma oval.

Devido a matriz curricular

Devido as ofertas de trabalho

Devido as estrutura da FSJT

Devido a regulamentação da profissão

Sobre a Instituição

17.

Marcar apenas uma oval.

Positivamente

Negatividade

Não interferiu

18.

Marcar apenas uma oval.

Faria outro curso de graduação

Gostaria de frequentar um curso de atualização / extensão

Gostaria de frequentar um curso de Pós Graduação

Não tem intenção de retornar

19.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Mais ou Menos

Raramente

Não

20.

Marcar apenas uma oval.

Imediatamente

6 meses

De 6 meses a 1 ano

De 1 ano a 2 anos

Mais de 2 anos

Tendo respondido de forma afirmativa à questão anterior, justifique: *

A imagem da Faculdade São Judas Tadeu contribuiu na sua inserção no mercado de trabalho. *

Com relação a um possível retorno à Faculdade São Judas Tadeu, você: (é possível assinalar mais de uma
alternativa).

*

Você acompanha as notícias, informações e eventos promovidos pela Instituição. *

Quanto tempo transcorreu entre a sua formatura e seu primeiro emprego na área de formação? *
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21.

Marcar apenas uma oval.

Sim

Não

22.

Marcar apenas uma oval.

Até um salário mínimo nacional

De um a três salários mínimos

De três a cinco salários mínimos

Mais de dez salários mínimos

23.

Marcar apenas uma oval.

Privada

Pública

ONG

Movimento Social

Porte da instituição onde exerce a atividade

Empresa individual (autônomo ou profissional liberal)

Microempresa

Pequena empresa

Média empresa

Empresa e grande porte

24.

Marcar apenas uma oval.

Ate seis meses

De seis meses a um ano

De um ano dois anos

Mais de dois anos

Obrigado pela sua participação!

Este conteúdo não foi criado nem aprovado pelo Google.

Está trabalhando na área de formação do seu curso concluído na Faculdade São Judas Tadeu? *

Em caso positivo à questão, qual a sua renda mensal?

Personalidade jurídica da instituição onde trabalha

Tempo de trabalho na empresa onde exerce sua atividade profissional:

 Formulários

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
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